
2019-08-14 08:03 CEST

Det här är vår drömgranne

Grannar är ett hett diskuterat ämne bland oss alla. En del stör sig på dem
medan andra bara har goda ord om sina intillboende. Men vilka kändisar vill
vi helst bo bredvid? När vi får tycka till är det ingen mindre än den gladlynta
skåningen Johan Glans som toppar drömgrannelistan. Efter Parlamentet-
komikern är det den välrenommerade och ärliga skådespelaren Mia Skäringer
som vi helst vill bo dörr i dörr med. Det visar Svensk Fastighetsförmedlings
undersökning Bobarometern.

Den nya undersökningen Bobarometern som Kantar Sifo genomfört på
uppdrag av Svensk Fastighetsförmedling visar vad svenskarna har för tankar
kring grannskap. De allra viktigaste egenskaperna en granne bör ha är att den
visar hänsyn, är hjälpsam och sköter sig själv – något de tror Johan Glans
skulle klara med bravur. Han är nämligen den kändis som vi helst vill bo
granne med. Tvåa på listan, och mest populär bland kvinnor, är istället Mia
Skäringer. Längst ner på listan hittas däremot sociala medie-profilerna
Isabella Löwengrip tillsammans med poddaren Alex Schulman. De
egenskaper som vi ser som minst smickrande hos grannar är kontrollerande,
tystlåten och festglad och faller föga förvånande inte oss i smaken.
Sammanlagt är det bara elva procent som föredrar någon av de
karaktärsdragen.

– Oavsett hur man väljer att bo är sannolikheten stor att du har grannar,
något som är bra. Att lära känna sina grannar kan öka trivseln i
bostadsområdet, men gör också att bostadsägare tillsammans kan hålla ett
extra vakande öga i området och även hjälpa varandra med olika bestyr i
vardagen. Om du letar efter en ny bostad kan det också vara en bra idé att
prata med några grannar kring deras intryck av området. Via vår tjänst
”Granne med koll” kan en granne närvara på visningen, vilket ger ett mer
personligt perspektiv på området, säger Liza Nyberg, vd på Svensk
Fastighetsförmedling.

Chefen avskräcker



Undersökningen visar också att ett gammalt ex är den person man allra minst
vill bo granne med, det svarar 36 procent. Nästan lika många, 32 procent,
svarar istället chefen. Andra mindre populära grannar är föräldrar,
svärföräldrar eller en kollega. Vänner tycks inte heller var helt önskvärt.
Överraskande nog svarar åtta procent att de inte vill ha sin vän som granne.

Följ oss gärna på:
www.svenskfast.sewww.mynewsdesk.comfacebook.com/svenskfast
twitter.com/#svenskfast
instagram@svenskfast

Om undersökningen:
Bobarometern 2019 är gjord av Svensk Fastighetsförmedling och
undersökningen har genomförts av Kantar Sifo. Undersökningen genomfördes
under 2019 i form av en webbenkät och är statistiskt säkerställd och
representativ på riksnivå. Totalt har 1 000 personer i Sverige mellan 18 till 74
år deltagit i studien.

Bilaga

Vilken av följande kändisar skulle du helst vilja ha som granne? (Flerval)

Svarsalternativ Totalt Man Kvinna

Johan Glans 15 % 17 % 13 %

Mia Skäringer 14 % 6 % 22 %

Charlotte Kalla 11 % 13 % 8 %

Kodjo Akolor 10 % 10 % 10 %

Kung Carl XVI Gustaf 8 % 10 % 5 %

David Hellenius 8 % 7 % 9 %

Joel Kinnaman 7 % 6 % 7 %

Ernst Kirchsteiger 7 % 6 % 9 %

Per Morberg 5 % 6 % 4 %

Edward Blom 5 % 7 % 2 %

Henrik Schyffert 5 % 6 % 3 %

Sara Danius 5 % 4 % 6 %

Björn Gustafsson 4 % 4 % 5 %

Zlatan Ibrahimovic 4 % 3 % 5 %
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Fredrik Skavlan 4 % 4 % 3 %

Håkan Hellström 4 % 5 % 4 %

Kakan Hermansson 3 % 1 % 6 %

Pernilla Wahlgren 3 % 3 % 4 %

Alexander ”The Mauler” Gustafsson 3 % 4 % 2 %

Bianca Ingrosso 2 % 3 % 2 %

Zara Larsson 2 % 3 % 2 %

Camilla Läckberg 2 % 2 % 3 %

Margaux Dietz 2 % 1 % 3 %

Silvana Imam 2 % 1 % 2 %

Alexander Pärleros 1 % - 1 %

Alex Schulman 1 % 1 % 2 %

Isabella ”Blondinbella” Löwengrip 1 % 1 % 1 %

Samir Badran 1 % 1 % 1 %

Vet ej 26 % 27 % 25 %

Hur vill du helst att din granne ska vara? (Flerval)

Svarsalternativ Totalt 18–29 år 30–39 år 40–49 år 50–59 år 64–74 år

Visar hänsyn 47 % 55 % 43 % 47 % 45 % 45 %

Hjälpsam 35 % 42 % 37 % 33 % 31 % 31 %

Sköter sig själv 33 % 39 % 35 % 36 % 32 % 25 %

Ordningsam 22 % 30 % 24 % 19 % 19 % 15 %

Generös 16 % 16 % 16 % 18 % 18 % 10 %

Pratglad 12 % 18 % 17 % 11 % 8 % 6 %

Händig 9 % 9 % 10 % 10 % 8 % 9 %

Festglad 5 % 7 % 7 % 4 % 4 % 4 %

Tystlåten 5 % 8 % 7 % 3 % 5 % 1 %

Kontrollerande 1 % - 1 % - 1 % 1 %

Annat 3 % 2 % 3 % 2 % 3 % 3 %

Vet ej 4 % 3 % 4 % 2 % 7 % 4 %



Vem skulle du inte vilja ha som granne? (Flerval)

Svarsalternativ Totalt 18–29 år 30–39 år 40–49 år 50–59 år 64–74 år

Ett ex 36 % 54 % 44 % 34 % 27 % 19 %

Min chef 32 % 43 % 36 % 36 % 27 % 18 %

Ett ex till din partner 30 % 44 % 41 % 28 % 21 % 18 %

Mina svärföräldrar 17 % 21 % 24 % 22 % 11 % 9 %

Mina föräldrar 14 % 20 % 13 % 19 % 12 % 4 %

En kollega 13 % 14 % 16 % 17 % 13 % 6 %

En vän 8 % 11 % 5 % 8 % 4 % 11 %

Mor- eller farföräldrar 7 % 14 % 7 % 5 % 3 % 3 %

En vän till din partner 4 % 7 % 4 % 5 % 2 % 2 %

Annat 6 % 3 % 4 % 6 % 8 % 11 %

Vet ej 17 % 6 % 10 % 11 % 23 % 33 %

Svensk Fastighetsförmedling är Sveriges största rikstäckande och oberoende
mäklarkedja. Det innebär att vi kan 
ta tillvara på våra kunders intressen helt utan påverkan från banker eller
försäkringsbolag. Vi är experter på den lokala bostadsmarknaden med 230
bobutiker och 1 200 medarbetare runtom i hela landet. Bobutikerna drivs av
kedjans 200 delägare och flera år i rad har företaget utsetts till en av
Sveriges mest attraktiva arbetsgivare. Under 2018 förmedlade Svensk
Fastighetsförmedling cirka 28 000 bostäder till ett värde av 60,7 miljarder
kronor. I över 80 år har vi fått folk att känna sig hemma, vilket faktiskt gör oss
till landets äldsta mäklarkedja. Det hade vi 
inte varit utan nöjda kunder. 2019 prisades vi för Bäst på Service i
ServiceScore. Svensk Fastighetsförmedling 
– mäklaren med koll på läget sedan 1937.
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